
        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

1 
 

Ata nº. 061/21 
 
 
 
  Ata da 61ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 
sexagésima primeira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fábio Maia para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 60ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia três de novembro de dois mil e 
vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 60ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 01ª Sessão Extraordinária 
do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real, realizada no dia quatro de novembro de dois mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com o 
§ 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que 
todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 01ª 
Sessão Extraordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real 
foi aprovada por unanimidade. Ata da 02ª Sessão Extraordinária do Primeiro Período Legislativo 
Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia quatro de 
novembro de dois mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento 
Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O 
Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 02ª Sessão Extraordinária do Primeiro 
Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0108/2021 – 
Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre a Alteração do Plano Plurianual para o Período de 2022 
a 2025. O Primeiro secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido 
Projeto à Coordenadoria de serviços Legislativos, nos termos do Artigo 188, do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto 
de Lei nº 0084/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa “Empresa Irmã da 
Educação” no Município de Porto Real, com o Objetivo de Motivar os Empresários a se Tornarem 
Colaboradores das Escolas Públicas e Privadas a Participar do Processo de Melhoria da Qualidade 
de Ensino. O Primeiro secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido 
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Projeto à Coordenadoria de serviços Legislativos, nos termos do Artigo 188, do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Moção 
de Congratulações ou Louvor nº 0022/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Senhor 
Lucas de Carvalho Chaves. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente 
colocou em Discussão a referida moção. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a 
todos um bom dia e falou que era com gratidão que fazia essa homenagem ao ato heróico do Lucas, 
que ajudou uma pessoa que ia cometer um suicídio, falou que estava feliz, pois o conhecia desde 
pequena, conhecia sua família e por isso fez a homenagem, falou que o ato de salvar vida era brilhante. 
O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o autor e o Lucas, falou que o conheceu e era parceiro, pai de família, o parabenizou pela 
moção e desejou que Deus o abençoasse. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que 
desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que hoje em dia via o contrário, uma pessoa 
querendo se matar e o outro batendo palmas e que a atitude do Lucas foi ao contrário, tomou atitude de 
homem de bem querendo o bem ao próximo, não mediu esforços para fazer o bem. O Presidente 
parabenizou o autor e o Lucas pelo ato heróico, desejou que Deus o abençoasse cada dia mais; falou 
que poucos que tinham esse ato de coragem de salvar vidas, ainda mais quando não se sabe o motivo. 
O Presidente convidou o autor para entregar a moção. Não havendo mais inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Congratulações ou 
Louvor nº 0022/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Senhor Lucas de Carvalho Chaves 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura 
da Indicação nº0479 – Vereador Luís Fernando da Silva – Construção de Rede Coletora de Esgoto 
na Travessa um em Bulhões. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a 
todos um bom dia e leu a justificativa anexada à ata. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0479 – Vereador Luís 
Fernando da Silva – Construção de Rede Coletora de Esgoto na Travessa um em Bulhões foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da 
Indicação nº 0536 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Conceder Cesta Natalina para Todos 
os Beneficiários do Bolsa Família e Demais Programas Sociais da Secretaria Municipal de 
Assistência Social. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um 
bom dia e leu a justificativa anexada à ata; aproveitou para agradecer a Indicação de uma farmácia 
municipal dentro do hospital que foi atendida. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0536 – Vereador Renan Márcio de 
Jesus Silva – Conceder Cesta Natalina para Todos os Beneficiários do Bolsa Família e Demais 
Programas Sociais da Secretaria Municipal de Assistência Social foi aprovada por unanimidade. 
Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente 
falou que havia Projetos a serem Discutidos e Votados nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e 
Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de 
Lei nº 0011/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Autoriza o Poder Executivo a Implantar 
o Tratamento por Hidroterapia na Rede Pública de Saúde do Município de Porto Real e dá outras 
Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da 
leitura do referido Projeto e de seus Pareceres uma vez que já foram lidos. O Presidente colocou em 
Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
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favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias Vargas foi aprovado por 
unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 0011/2021 – 
Vereador Diego Graciani de Almeida – Autoriza o Poder Executivo a Implantar o Tratamento por 
Hidroterapia na Rede Pública de Saúde do Município de Porto Real e dá outras Providências. Não 
havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 
estão. O Projeto de Lei nº 0011/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Autoriza o Poder 
Executivo a Implantar o Tratamento por Hidroterapia na Rede Pública de Saúde do Município de 
Porto Real e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Segunda Votação. Primeira 
Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do 
Projeto de Lei nº 0038/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Institui a Campanha Permanente de 
Conscientização da Depressão Infantil e Adolescência no Âmbito Municipal e dá outras 
Providências. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda que solicitou a dispensa da 
leitura dos Projetos 38, 39 e 40, uma vez que já foram lidos e que fizesse somente a leitura de seus 
Pareceres. O Vereador Elias pediu que a Vereadora Fernandinha incluísse o projeto 41 e que fosse 
feita uma votação em bloco. A Vereadora concordou. O Presidente colocou em Discussão o referido 
pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. O pedido da Vereadora Fernanda e Vereador Elias Vargas foi aprovado por 
unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 
Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 0038/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Institui a 
Campanha Permanente de Conscientização da Depressão Infantil e Adolescência no Âmbito 
Municipal e dá outras Providências; o Projeto de Lei nº 0039/2021 – Vereador Carlos Antonio de 
Lima – Obriga os Estabelecimentos Públicos e Privados no Município de Porto Real, de Inserir nas 
Placas de Atendimentos Prioritários, o Símbolo Mundial do Autismo e dá outras Providências; o 
Projeto de Lei nº 0039/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Obriga os Estabelecimentos 
Públicos e Privados no Município de Porto Real, de Inserir nas Placas de Atendimentos 
Prioritários, o Símbolo Mundial do Autismo e dá outras Providências; o Projeto de Lei nº 0040/2021 
– Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Cria o Programa de Artesanato Municipal e dá 
outras Providências e o Projeto de Lei nº 0041/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Institui a 
“Semana Municipal do Off - Road” e dá outras Providências . Não havendo inscritos, colocou em 
Primeira Votação os referidos Projetos, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 
Projeto de Lei nº 0038/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Institui a Campanha Permanente de 
Conscientização da Depressão Infantil e Adolescência no Âmbito Municipal e dá outras 
Providências; o Projeto de Lei nº 0039/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Obriga os 
Estabelecimentos Públicos e Privados no Município de Porto Real, de Inserir nas Placas de 
Atendimentos Prioritários, o Símbolo Mundial do Autismo e dá outras Providências; o Projeto de 
Lei nº 0039/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Obriga os Estabelecimentos Públicos e 
Privados no Município de Porto Real, de Inserir nas Placas de Atendimentos Prioritários, o Símbolo 
Mundial do Autismo e dá outras Providências; o Projeto de Lei nº 0040/2021 – Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos – Cria o Programa de Artesanato Municipal e dá outras Providências e o 
Projeto de Lei nº 0041/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Institui a “Semana Municipal do 
Off - Road” e dá outras Providências foram aprovados por unanimidade em Primeira Votação. 
Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos 
Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio indicou que fosse disponibilizado veículo para 
transportar familiares até o cemitério municipal quando ocorrer sepultamento. O Presidente colocou 
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em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido 
pedido de vários munícipes que tinham dificuldade em conduzir amigos e familiares ao cemitério 
quando ocorria sepultamento; falou que era um auxílio ás famílias que perdiam entes queridos; relatou 
perdas na cidade e que as famílias o procuraram, pois antes da pandemia existia esse transporte e que a 
Indicação era para que voltasse, pois as coisas estavam se normalizando. O Vereador Elias Vargas 
parabenizou o autor pela visão extraordinária; falou da Indicação dele atendida da farmácia e seus 
inúmeros benefícios para a população e mais essa de hoje; falou do momento difícil que era um 
sepultamento. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e 
falou que realmente havia uma parceria do município com as empresas de ônibus, mas que a pandemia 
dificultou. O autor agradeceu os comentários e convidou todos os Vereadores para serem co-autores. 
Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Renan Márcio com co-
autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador 
Diego Graciani de Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou a 
manutenção da rede elétrica e do telhado da quadra do Bairro Village. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente perguntou o Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias deixou para uma próxima oportunidade. O Vereador 
Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que pudesse fazer sua Indicação 
Verbal. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e passou a palavra para o Vereador Carlos 
Antonio de Lima que indicou que fosse incluído, ainda no mês de novembro, o evento para a 
realização de exame de informação aos homens da importância da campanha novembro azul. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou da importância da Indicação, será uma forma de prevenção do câncer de próstata e outras 
doenças aos homens que não pudessem fazer tais exames; falou de vários munícipes que trabalhavam 
em empresas e que tinha dificuldade em questão de horário. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e falou que a Indicação fazia a diferença; falou do pré-
conceito dos homens em fazer o exame e, além disso, a dificuldade com horário para os que tinham 
coragem e vontade de se prevenir. O Vereador Renan Márcio parabenizou o autor e falou que ainda 
existia orgulho, mas desejou que o orgulho acabasse. O Vereador Fábio Maia parabenizou o autor e 
pelo marketing que ele fazia em suas redes sociais. O autor convidou todos os Vereadores para serem 
co-autores com ele na Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Carlinhos com co-autoria dos demais 
Vereadores aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. Terminada a 
Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou 
ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro 
Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário 
de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário passou a palavra para o Vereador Rena 
Márcio que agradeceu o prefeito por atender sua Indicação da farmácia vinte e quatro horas, falou que 
foi um ganho para a população; parabenizou a secretaria de comunicação social e transparência. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, 
faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 
o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia e parabenizou todos os Vereadores da Casa e o 
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Executivo; falou da reabertura do Horto e dos parquinhos que estavam sendo reformados. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e parabenizou a equipe da Cultura 
pelo aniversário da cidade, agradeceu o prefeito. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio 
Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou 
a todos um bom dia e parabenizou o secretário de obras pelo belo trabalho nos quatros cantos da 
cidade. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do 
PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. 
O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia falou que estava feliz em ver 
dias melhores ao querido Rio de Janeiro, falou da pré-candidatura do general Hamilton Mourão, falou 
do Estado do Rio de Janeiro com ex-governadores com alguns presos e agora essa esperança na vitória 
do Hamilton Mourão para Governador do Rio de Janeiro. Terminada a Quinta Fase, o Presidente 
passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente parabenizou o Executivo pelo culto ecumênico em 
comemoração aos 26 anos da cidade, as autoridades, população e funcionários; parabenizou o 
Vereador Renan Márcio que teve sua Indicação atendida; parabenizou o prefeito. Terminada a Sexta 
Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente agradeceu a Vereadora Fernanda 
pela lembrança do novembro azul; em vista do projeto do Executivo retirado da pauta o Presidente 
falou que amanhã teria uma Sessão Extraordinária. O Presidente colocou em Discussão o referido 
pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. O pedido de uma Sessão Extraordinária foi aprovado por unanimidade. Terminada a 
Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 
Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e vinte e quatro minutos desejando a 
todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos 
vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): _________________________________________________ 

 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
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  Ata da 61ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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